



■東方龍獅陳兆榮（左）突破上籃取分。  
香港文匯報郭正謙攝

# 全華班南華憾負 永倫廣西今爭冠

香港文匯報訊（記者 郭正謙）以「全華班」出戰的南華遺憾未能在超級工商盃再進一步，以76：80不敵廣西威壯無緣決賽，雖然未能奪冠而回，不過主將梁兆華認為球隊以年輕球員為骨幹，表現已經有所交待，相信新球季能以更強姿態衝擊冠軍。

今屆超級工商盃，南華以「全本土」的班底出戰，當中更有不少是剛從學界畢業的小將，面對身形具絕對

優勢的廣西威壯，南華首三節均未落風頭，梁兆華及連浩駿在外線發揮出色，加上小將曾湛元亦帶來驚喜，助南華完成三節比賽後以1分領先。不過踏入第四節，南華受到犯規問題困擾，令廣西威壯於內線優勢愈來愈明顯，一度拉開領先優勢至8分，南華雖然傾力反撲，可惜未能收回失地，最終以76：80落敗無緣決賽，今午1時只能與東方龍獅進行季軍戰。

雖然於超級工商盃四強止步，不過南華主力梁兆華認為球隊有明顯進步，新球季令人期待：「今屆賽事我們班底非常年輕，速度及體能是我們的優勢，新教練為我們帶來很多新戰術，在小將日漸成熟下相信新一季可以取得好成績。」

至於昨晚另一場準決賽，永倫則以88：84險勝東方龍獅，今午3時與廣西威壯爭冠。



■南華小將曾湛元（右）後備上陣表現搶眼。香港文匯報記者郭正謙攝



## 樊振東出局 感嘆對手進步快

2018年國際乒聯總決賽昨在韓國仁川繼續進行。在男單8強戰中，賽會二號種子、世界排名第一的中國球手樊振東，以2：4不敵巴西球員卡爾德拉諾。賽後樊振東表示，對手有備而來，而且改變了一些習慣上的打法，效果很好。前兩局他沒有跟上對方節奏，對手今天球的質量和個人狀態都非常好，總體說還是自己打得偏緊了些。

「他進步很大，賽前我也做了很困難的準備，但對手今天的球的質量、命中率有超出自己預想的地方，出現一些糾結，沒有控制住局面，這場確實有很多值得總結的地方。」樊振東說。

卡爾德拉諾賽後



■樊振東意外不敵巴西球手8強止步。新華社

說，這場比賽自己挑戰的是世界第一的選手，所以能贏下十分開心。「我更多佔據了主導權，但我知道對手可能隨時會反擊翻盤，所以我努力保持自己全程處在好的狀態，精神上始終沒有放鬆。」

談及針對樊振東的準備，卡爾德拉諾說：「我沒辦法透露所有的細節，但我確實作出了一些改變。」

■新華社

杜凱琹慶祝得分。  
美聯社

## 世巡總決賽 橫掃朝韓聯隊

# 黃鎮廷 杜凱琹

2018年國際乒聯世界巡迴賽總決賽昨在韓國仁川誕生首個冠軍，本港組合黃鎮廷/杜凱琹直落三局橫掃朝韓聯隊張宇鎮/車孝芯，首奪混雙大賽冠軍。不過，實力超群的國家兵隊（國乒）則在男單賽事連遭挫敗，其中當今世界排名第一的男單球手樊振東及新銳梁靖崑齊遭淘汰。

昨日的混雙決賽，港隊組合黃鎮廷/杜凱琹打得積極主動，開賽未幾便迅速拉開比分領跑，並以11：6先聲奪人。第二局港組合繼續領先，雖然張宇鎮/車孝芯打得非常頑強，一度努力追至6：9，但港隊請求暫停後再次控制戰局，沒有退路的張宇鎮/車孝芯放手搶攻，追至8：10，關鍵時刻港隊再取1分，以11：8再下一城。

第三局，黃鎮廷/杜凱琹乘勝追擊，連拿3分，其後再連續得分以7：2領先。之後黃鎮廷/杜凱琹不斷擴大領先優勢，以10：3率先拿到賽點，並以11：4輕鬆贏下第三局，以總局數3：0獲勝奪冠。

賽後，黃鎮廷毫不諱言：「好開心贏得今次總決賽的混雙冠軍，之前曾經輸給這對組合，今次可以贏他們，真的開心！多謝大家支持！」

而杜凱琹則表示：「對方的壓力比自己大，所以自己盡量享受比賽，放開心情地打！」

今手，黃鎮廷將與何鈞傑合作，將在男雙決賽迎戰韓國組合林楨勳/張宇鎮，力爭再奪金牌。

### 樊振東 梁靖崑遭淘汰

這邊廂，港乒首奪世巡賽總決賽混雙冠軍。那邊廂，國家隊卻遭重挫。在男單8強賽，21歲的國乒「一哥」樊振東出人意料地以2：4不敵22歲的巴西新星卡爾德拉諾；其後梁靖崑在2：1領先的情況下以2：4被日本名將水谷隼反敗為勝。這樣本屆總決賽，國乒男單只有此前擊敗隊友許昕的林高遠一人打進四強，準決賽他以4：0橫掃日本的水谷隼。另外一場準決賽，卡爾德拉諾0：4不敵日本新星張本智和。

女單方面，國乒則一枝獨秀，隨着中國小將何卓佳以4：3險勝日本名將石川佳純後，與丁寧、陳夢、朱雨玲一起包攬總決賽女單全部四強席位。

■香港文匯報記者 陳曉莉

■黃鎮廷今將攜手何鈞傑爭奪男雙冠軍。  
法新社

## 國羽提前奪年終賽混雙冠軍

香港文匯報訊（記者 敦敏輝 廣州報道）2018世界羽聯巡迴賽總決賽（年終賽）昨迎來準決賽，中國唯一男單參賽選手石宇奇苦戰三局，驚險戰勝印度黑馬維爾馬，鎖定男單決賽名額，將面對桃田賢斗。混雙比賽方面，中國兩對組合分別取勝，國羽提前鎖定該項冠軍。

中國混雙組合王懿律、黃東萍率先出場，迎戰日本組合渡邊勇大、東野有紗。今年11月的香港羽毛球公開賽，王懿律和黃東萍曾以0：2輸給這對日本組合，屈居亞軍。

首局，日本組合失誤頻現，而王懿律的大力扣殺十分奏效，以21：9的巨大優勢取勝。易邊再戰，日本組合利用身體靈巧跑動靈活的特點，頻頻給王懿律組合帶來壓力。中國組合以19：21失守。第三局，中國組合重新找回狀態，以21：13獲勝，總比分2：1晉級決賽，成功復仇。

在另一場混雙比賽，國羽現世界排名第一鄭思維、黃雅瓊搭檔面對泰國組合德查波爾、沙西麗，由於失誤較多，首局以19：21失利，之後兩人調整狀態，場上更為積極，最終以21：14、21：12大比分逆轉比賽。中國提前鎖定該項冠軍。



■鄭思維（左）在比賽中扣殺。新華社

# 菁英盃戰火重燃 兩仗四隊爭開齋

香港文匯報訊（記者 黎永淦）菁英盃分組賽今午重燃戰火，下午5時30分A組大戰，由東方龍獅移師青衣運動場門和富大埔。同日下午2時30分於深水埗運動場有B組凱景對傑志，兩隊同為首勝而戰。

東方龍獅上場聯賽被香港飛馬打破不敗之身，今戰對手換成和富大埔，兩隊早前於港超聯交鋒踢成0：0未分勝負。和富大埔上場聯賽全取3分，中場陳肇鈞上仗梅開二度，今日遇上舊東家，勢必大打爭氣波，東方防線未許安枕。

無獨有偶，今日亮相的4支球隊在菁英盃均未開齋，B組凱景對傑志，牌面上強弱懸殊。凱景今季能夠成軍也多得傑志借兵，惟因借用條例，安基斯、金東進等一眾借將均不能上陣倒戈，實力差距進一步拉開，傑志曾於聯賽大勝對手8：1，今次



■法國女子國家隊主教練 Corinne Diacre（右）指導東方主帥陳婉婷。  
足總圖片

有力再大勝一場。

另外，早前足總提名東方龍獅主教練陳婉婷參與國際足協舉辦的教練指導計劃，該計劃旨在對有潛力嘅女教練提供額外培訓及指導，以協助她們在執教路上爭取更好成績，今周國際足協便派法國女子國家隊主教練Corinne Diacre來香港提供指導。

### 菁英盃分組賽

組別	開賽時間	比賽	賽場地	票價
B組	14:30	凱景 vs 傑志	深水埗運動場	\$80+\$30
A組	17:30	東方龍獅 vs 和富大埔	青衣運動場	\$80+\$30

體壇  
縱橫

### 獲得認同

剛過去的12月6日晚是香港體育傳媒工作者難忘的一晚，來自國際、內地、中國台北和澳門的同業，以及眾多的香港體育界首長、數十位現役和退役的體記聚首一堂，共同慶祝和見證了香港體育記者協會成立30周年所舉行的隆重儀式。還有在這30年間為香港體壇作出了重大貢獻，為香港爭光的運動員們濟濟一堂，參與為他們舉行的傑出運動員頒獎禮。當晚分量最重的主禮嘉賓是行政長官林鄭月娥女士，她親自主禮和主持頒獎，這是對香港體育記者協會的認同和肯定。



一個協會能夠走過30年，期間必會出現不少人事和工作上的摩擦，但協會能夠健康地成長和發展壯大，是協會成員們都有一個共同的目標，作為體育傳媒工作者有責任為推動香港體壇發展出一分力，我們不少同行跟香港運動員們關係密切，建立了唇齒相依的關係，體記們見證了運動員的整個成長過程，眼看他們由新丁成長為戰績顯赫的著名運動員，也眼看着他們光榮退役，大家的關係如朋友和親人，體記協會早已獲得香港運動員們的肯定。

香港不少體壇領袖都是體記會的有力支持者，他們都樂意出任協會名譽會長，香港奧委會的會長和幾位副會長也都有體記會首長的身份，我們的名譽會長行列中還有前體育記者呢。

是否獲得認同和肯定，只能通過業界或社會上對協會的評價，踏進第31年之後，正如體記會霍啟剛會長在為協會成立30周年而寫的「會長的話」中所言，協會「要跟進時代發展的步伐，應對歷史新變奏，踏上更廣闊的道路。」

■資深體育記者 朱凱勤